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NoKo styrgruppsmöte torsdagen den 4 april 2019 i Park Inn Radisson Solna, Sverige

På plats:

Sigrún Edda Eðvarðsdóttir, Heimili og skóli – Island, ordförande
Hrefna Sigurjónsdóttir, Heimili og skóli- Island

Gunn Iren Müller, FUG – Norge

Marianne Dahlseng, FUG- Norge

Morten Kruse, Skole og Forældre - Danmark

Micaela Romantschuk, Hem och Skola i Finland

Jennie Gehlin, Föräldraalliansen Sverige

Peter Hallin, Föräldraalliansen Sverige

Ulla Siimes, Finlands Föräldraförbund
Jenni Helenius, Finlands Föräldraförbund
Maarit Westerén, NoKo, sekreterare 
Föredragningslista

1.Mötet öppnas
Mötet öppnades kl.15.45.
2.Föredragningslistan godkänns 
Föredragningslistan godkändes med kompletteringen att International Parents Alliance IPA, diskuteras i samband med pt.11 EPA (European Parents Association).  

3.Protokollet från senaste möte
Protokollet från mötet i Gardermoen i Norge 14.9 2018, godkändes.
4.Finlands Föräldraförbund – Suomen Vanhempainliitto 
Verksamhetsledare Ulla Siimes presenterade kort organisationens verksamhet. NoKo:s styrgrupp välkomnar Finlands Föräldraförbund med i NoKo:s verksamhet.
5.Foreldrafelagið Heim og Skúli från Färöarna
Konstaterades att ingen från Foreldrafelagið Heim og Skúli hade möjlighet att delta i detta möte. Orsaken är begränsad ekonomi. Organisationen har visat intresse att vara med i NoKo som associerad medlem ifall det inte krävs reguljära kostnader. 
Beslöts att NoKo inte uppbär en kostnad av Foreldrafelagið Heim og Skúli för administrationen och att organisationen får delta i NoKo möten och konferenser utgående sina ifrån ekonomiska förutsättningar. 
6.Feedback på NoKo-Konferensen i Gardermoen i sept 2018. 
Positiv feedback på senaste konferens. Det var glädjande att också workshops som arrangerats i egen regi också var uppskattade.
7.Genomgång och underskrift av NoKo:s samarbetsavtal.

Det uppdaterade samarbetsavtalet godkändes. Den största skillnaden till föregående avtal är att Finlands Föräldraförbund blir medlem och att Foreldrafelagið Heim og Skúli från Färöarna blir associerad medlem. 

Den administrativa kostnaden för NoKo fördelas i framtiden så att medlemsorganisationer med en bredare ekonomisk bas bidrar mera än ekonomisk svagare organisationer. Konferensförskotteringen står också i relation till den medlemsorganisationernas ekonomiska bas.

8.Ekonomisk översikt för NoKo:s administration. 
Den ekonomiska översikten godkändes i enlighet med de nya fördelningsgrunderna i det i pt.7 godkända samarbetsavtalet.
9.Planer och ekonomi för konferensen på Island 18-20 september 2020.
Beslöts att ge grönt ljus till sekretariatet att fortsätta förbereda konferensen enligt följande:
Konferensens arbetsrubrik: ”A Nordic Perspective on Parents and School Cooperation”  ”Samarbete mellan föräldrar och skolan – ett nordiskt perspektiv”

Konferensen hålls på orten Hveragerði, som är ca 45 kilometer från Reykjavik och ca 80 km från flygfältet.  https://hotelork.is/en/
Fredagen den 18 september kl.14-

Tanken är att fredagens program skulle bestå av ”eget program” som medlemsorganisationerna själva kan bidra med/leda. Medlemsorganisationerna funderar på hurdana workshops/andra inslag de kunde bidra med under fredagen till NoKo:s följande möte i september 2019.
Lördagen den 19 september hela dagen 
Programförslag utarbetas tillsammans med Heimili og skóli som focuserar på det sociala förebyggande arbetet som gjorts bland barn och unga på Island.  Ev. utomstående Keynote speakers. - Paneldebatt? 

Söndagen den 20 september – inget gemensamt program. Hemresa.

En riktgivande konferensbudget presenterades. Diskussion om konferensens finansiering och möjligheter att få externa bidrag till konferensen. Alla organisationer uppmanas utreda möjligheter till att få stöd t.ex. från bilaterala fonder för resekostnader. 
Beslöts att gå in för övernattning i enkelrum i stället för dubbelrum i hotellet i Hveragerði, vilket höjer konferenspaketet pris en aning. Ingen simultantolkning denna gång, programmet antingen på skandinaviska eller engelska.

10.Kommande möten. 
Nästa möte hålls må 23- ti 24.9 i Oslo, Norge. Vårens möte hålls må 23- ti 24 mars 2020 i Danmark. 
11.EPA (European Parents Association)  
Morten Kruse berättade om att följande EPA-konferens ordnas i Kolding, Danmark 4.5 2019. 
Längre diskussion om läget i EPA. Det finns en ny organisation som heter International Parents Alliance, IPA, som leds av personer som tidigare varit verksamma inom EPA.

12.Övriga frågor
a) Nordisk träff för föräldraorganisationer som verkar i daghem, i Helsingfors, Finland 23-24.5 2019

Förbundet Hem och Skola i Finland står som värd för träffen och har inbjudit organisationerna i det informella nätverket för föräldraföreningar på daghem till ett tvådagars möte.
b) Den nationella Hem och Skola-dagen i Finland. Presenterades som koncept. I korthet går det ut på att många organisationer slutit sig bakom Finlands Föräldraförbunds och Förbundet Hem och Skola i Finland initiativ att under en särskild dag uppmana skolor att välkomna föräldrar till skolan. Konceptet har varit en framgång då ca 1000 skolor i Finland deltagit. Under mötet diskuterades att modellen kanske kunde inspirera till att skapa motsvarande koncept i andra nordiska länder.

c) En intern FB-grupp ”NoKos styrgrupp” grundas. Via den kan styrgruppen diskutera aktuella frågor som man inte vill använda den öppna FB-gruppen ”Nordisk Kommitté NoKo” till. Den viktigaste kommunikationen sköts alltjämt via e-post som t.ex. korrespondens inför möten.

13.Mötet avslutas
Mötet avslutades kl.17.45
Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org

c/o Förbundet Hem och Skola i Finland, Nylandsgatan 17 B, FI- 00120 Helsingfors
 Mobil: +358 (0)50 305 59 49 * * E-post: noko@hemochskola.fi
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