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Protokoll från NoKo styrgruppsmöte fredagen den 18 september 2020 via Zoom

Närvarande via Zoom:

Sigrún Edda Eðvarðsdóttir, Heimili og skóli – Island, ordförande
Hrefna Sigurjónsdóttir, Heimili og skóli- Island
Marius Chramer, FUG- Norge
Marianne Dahlseng, FUG- Norge
Morten Kruse, Skole og Forældre – Danmark
Anders Adlercreutz, Hem och Skola i Finland

Micaela Romantschuk, Hem och Skola i Finland
Jenni Helenius, Finlands Föräldraförbund – Suomen Vanhempainliitto
Ulla Siimes, Finlands Föräldraförbund – Suomen Vanhempainliitto

Janus Vang, Foreldrafelagið Heim og Skúli
Mildrid á Logv, Foreldrafelagið Heim og Skúli
Marléne Gottfridsson, Föräldraalliansen Sverige

Peter Hallin, Föräldraalliansen Sverige

Maarit Westerén, NoKo, sekreterare 
Föredragningslista
1.Mötet öppnades kl.13 finländsk tid
2.Föredragningslistan godkändes.
3.Protokollet från senaste möte
Protokollet från styrgruppens möte i Oslo 24.9.2019 godkändes. Mycket har förändrats sedan styrgruppen samlades för ett år sedan i Oslo då coronaviruset drabbade våra länder i mars 2020. Det inplanerade styrgruppsmötet i Köpenhamn i mars inhiberades på kort varsel och beslutet om att skjuta upp höstens  föräldrakonferens på Island fattades redan under våren.

4. Genomgång av organisationernas positionering i Covid-19 verkligheten
Deltagarna presenterade turvis en landsvis överblick över coronaläget och hur de drabbat barn och familjer. I våra länder har liknande åtgärder vidtagits för att stävja virusets framfart, med bl.a. beslut om att stänga skolor eller åtminstone vissa skolstadier och övergå till distansundervisning. Övergången till distansundervisningen har inte skett smärtfritt i alla familjer, då tekniska hjälpmedel ibland saknats och då föräldrarna ev. distansjobbat under dagen och varit tvungna att handleda barnens skolarbete vid sidan av det egna arbetet. Distansundervisningen har inte passat alla elever och en del elever har inte fått det stöd de behövt. Nu har man börjat inse att skolan förlorade kontakten till en del elever under våren. Till stor del har skolorna i våra länder återgått till närundervisning redan i slutet av vårterminen eller nu i början av höstterminen.
Färöarna – På Färöarna har man långt följt med de modeller man skapat i Danmark för att begränsa coronasmittan och anpassat tillvägagångssätten till egna behov. Befolkningsunderlaget på 50 000 personer har gjort det lättare att testa och spåra smittkedjor.
Island - Utmaningen för föräldrasamverkan på Island är för tillfället att föräldrar inte får komma till skolans utrymmen. Det här påverkar Heimili og skólis verksamhetsförutsättningar. Lyckat samarbete kring online-föreläsningar med universitetet kallat ”Hjem og universitet”. Föreläsningarna riktade sig till föräldrar som lockade till många besök till webbplatsen http://bakhjarl.menntamidja.is/.
Norge – Stora skillnader i hur skolor har klarat av att hålla kontakten med föräldrarna under coronakrisen. FUG har satsat på att utarbeta mera detaljerade anvisningar och tips om vad skolan kan förvänta sig av skolan i en dylik situation och vad skolan kan förvänta sig av föräldrarna. Många nyrekryteringar på gång inom personalen i Bø.
Danmark - Nya restriktioner är att vänta då antalet coronasmittade ökat igen. Tankar om hur föreningsmötet (National Meeting) skall ordnas online, bl.a. om röstningsförfarandet. Nyutkommen Håndbog for Skoleforælde.
Sverige – Marléne Gottfridsson är Föräldralliansen Sveriges nya ordförande. Gymnasier och universitet har distansundervisning, förskolor och grundskolan hade närundervisning också under våren. Utmanande att kommunicera om Covid-19 med föräldrar som har ett annat hemspråk än svenska. 
Finland – Lyckad satsning på stort online möte: ”Världens största föräldrakväll” med ca 9 000 deltagare. Stor nytta av impulser och materialuppslag från övriga NoKo-medlemmar i coronakommunikationen. Bl.a. Danmarks material var bra att ha tillhands då läget där föregick Finlands situation med ett par veckor.
5. Konferensen på Island flyttas till 17-19.9.2021

Samma konferenshotell i Hveragerði är bokat till samma pris som 2020. 
Beslöts att konferensprogrammet från 2020 med den isländska modellen långt kan ligga som bas för planeringen 2021. I workshopsdelen kan vissa workshops ha en ”coronatwist”, men allt skall inte ha den ansatsen.

NoKos sekretariat fick uppdraget att koordinera uppdateringen av programmet.

”A Nordic Perspective on Parents and School Cooperation”  

”Samarbete mellan föräldrar och skolan – ett nordiskt perspektiv”
Ifall det ekonomiskt är möjligt streamas en del av föreläsningarna.

6. Konferensen i Danmark 2022 skjuts upp till 2023

Beslöts att konferensen i Danmark skjuts upp till 2023. Då är år 2021 utan konferensförskottering, så att konferensförskotteringen för konferensen i Danmark betalas först 2022 och 2023.

7. NoKo:s ekonomi

Den utskickade översikten över konferens- och administrationsekonomin godkändes. De utgifter som föranleddes av den avbokade konferensen 2020 skrivs på NoKo-administrationen. De överblivna medlen för administrationen förs över på konferensen 2021 enligt tidigare praxis.

År 2021 betalas ingen konferensförskottering, utan endast kostnaden för NoKos administration. 

Vi har beviljats ett ekonomiskt understöd för konferensen 2020 på ca 1000 euro från Letterstedska föreningen. Understödet kan användas för konferensen 2021.
8.Kommande möten
Fredagen den 19 mars samlas NoKo:s styrgrupp till nästa möte. Ifall coronaläget lättat så skulle vi gärna träffas fysiskt i Köpenhamn, i annat fall ses vi via Zoom kl. 10 isländsk tid, kl.11 färisk, kl.12 norsk, svensk, dansk tid och kl.13 finländsk tid.

Maarit och Morten är närmare i kontakt efter årskiftet och överväger om det är möjligt att mötas på plats eller inte.

I samband med nästa möte uppdateras samarbetsavtalet då årtalen för konferensen och ordförandeperioderna knutna till den nu förskjutits med ett år.
9. Övriga frågor
Inga övriga frågor.

10. Mötet avslutas
Mötet avslutades kl.14.50 finländsk tid.

Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org

c/o Förbundet Hem och Skola i Finland, Nylandsgatan 17 B, FI- 00120 Helsingfors
 Mobil: +358 (0)50 305 59 49 * * E-post: noko@hemochskola.fi
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