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Protokoll över NoKo-möte fredagen den 14 september 2018, Best Western Gardermoen Airport Hotell, Norge
På plats:

Gunn Iren Müller, FUG – Norge, ordförande
Marianne Dahlseng, FUG- Norge
Mette With Hagensen, Skole og Forældre - Danmark
Morten Kruse, Skole og Forældre - Danmark
Camilla Palén, Hem och Skola i Finland

Micaela Romantschuk, Hem och Skola i Finland (till pt 4)

Jennie Gehlin, Föräldraalliansen Sverige

Peter Hallin, Föräldraalliansen Sverige

Sigrún Edda Eðvarðsdóttir, Heimili og skóli – Island
Hrefna Sigurjónsdóttir, Heimili og skóli- Island
Mildrid á Lógv, Heim og Skúli – Färöarna
Maarit Westerén, NoKo, sekreterare

Inbjudna att närvara:

Ulla Siimes, Finlands Föräldraförbund

Elina Johansson, Finlands Föräldraförbund 
1. Mötet öppnades kl.11.45

2.    Föredragningslistan godkändes utan ändringar.

3.    Protokollet för mötet 19.3 på Island godkändes

4.    Ekonomi. Budget och bokslut. 
Diskussion fördes hur skiljelinjen skall dras mellan organisationer som betalar den större och mindre summan för NoKO:s administration och principerna för konferensförskottering för konferensen 2020 på Island.  Beslutet var att återkomma till frågan under mötet i Sverige i april 2019. Då fastställs indelningen i olika kostnadskategorier på basen av nivån på medlemsorganisationens egen basfinansiering.

I samband med nästa möte skrivs den nya kategoriseringen av organisationen in i NoKo-avtalet. P.g.a. detta så faktureras NoKo:s sekretariat administrationskostnaden och förskotteringen för konferensen undantagsvis först i april. Morten Kruse och Maarit Westerén fick i uppdrag att utarbeta ett konkret förslag var den ekonomiska gränsen skall dras mellan de organisationer som betalar den större och den mindre avgiften. Foreldrafelagið Heim og Skúli på Färöarna situation beaktas.
5.    EPA (European Parents Association)
Mette som är viceordförande i EPA gav sin syn på läget. Hon är optimistisk till EPA:s utveckling under ledningen av den nya ordförande Arja Krauchenberg. Diskussion om olika organisationers upplevelser om EPAs verksamhet.
6. Följande möte 
Mötet våren 2019 är ett möte för ordförande och hålls 4-5 april i Stockholm, Sverige. Jennie och Maarit är i kontakt med varandra och utarbetar stommen till program.

På hösten träffas vi må 23- ti 24.9 2019 i Norge. 
7. Följande NoKo-konferens på Island i september 2020
Heimili og skóli presenterade sina tankar om tyngdpunktsområdet under sin ordförandeperiod i form av ett pressmeddelande. Tanken är att under nästa konferens på Island ta upp ett större samhälleligt tema om hur man tillsammans kan förebygga att barn och ungdomar far illa.

8. Kort genomgång av aktuella frågor i medlemsorganisationerna
FUG – Norge

Sekretariatet har nu flyttat till Bø och Marianne Dahlseng har valts till ny sekretariatschef fr.om. oktober. FUG har tagit initiativ till förhoppningsvis framtida forskningsarbete/doktorsavhandling om samarbetet mellan hemmen och skolan.
Föräldraalliansen – Sverige

Organisationen arbetar som bäst med att begränsa sin verksamhetssektor och klarare välja vad man vill satsa på. Aktuellt med medlemskap i ministeriets arbetsgrupp för elevhälsa.
Heimili og skóli – Island
Har förhandlat med undervisningsministeriet gällande en förlängd avtalsperiod. Hittills har löften om finansiering fått för ett år i taget. Sigrún Edda Eðvarðsdóttir är nyvald ordförande.

Heim og Skúli – Färöarna

Arbetat med frågor kring det färiska språket och har bl.a. hörts av ministern i frågan. Satsning på läsning. Oro på Färöarna för att barnens intresse för läsning sjunkit.

Finlands Föräldraförbund

Verksamhetsledare Ulla Siimes berättade att organisationen har ett intresse av att bli medlem i NoKo under 2019. Hon presenterade kort organisationens verksamhet och tipsade om en ny nationell satsning på läsfrämjandet:  https://lukuliike.fi/sv/
Skole og Forældre – Danmark

Omfattningen av organisationens verksamhet har ökat så det finns flera anställda än tidigare. Aktuellt med att överväga större kansliutrymmen. Utbildning av nya skolbestyrelser på gång.

Hem och Skola i Finland

Förbundet Hem och Skola fyller 50 år 2019. Hem och skola har ett nytt treårigt projekt kallat ”Varje förälder” som strävar till att nå de föräldrar som skolan har svårt att få kontakt med. Har tillsammans med Finlands Föräldraförbund skapat en enkät om föräldraskap/relationen till skolan som besvarats av 10 000 föräldrar. Resultaten analyseras i höst.
9. Eventuella övriga ärenden
Mette tackade för sin tid i NoKo:s verksamhet då hennes tid som ordförande i Skole og Forældre nu tar slut.

Sigrún Edda som är nyvald ordförande i Heimili og skóli på Island axlar nu ordförandeskapet i NoKo efter Gunn Iren Müller från norska FUG. Sigrún Edda leder gärna möten i framtiden på engelska och önskade att samarbetsavtalet översätts till engelska.
10.    Mötet avslutades kl. 14.05.



Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org

c/o Förbundet Hem och Skola i Finland, Nylandsgatan 17 D, FI- 00120 Helsingfors
Kansliet: +358 (0)9 565 77 70  Mobil: +358 (0)50 305 59 49 * * E-post: noko@hemochskola.fi
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