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Protokoll från NoKo-möte måndagen den 30 oktober 2017 i Helsingfors.  
Förbundet Hem och Skolas kansli
På plats: 

Ordförande Gunn Irén Müller, Leder FUG 

Gro Hexeberg Dahl, Sekretariatschef FUG

Sara Nergúi, Viceordförande Föräldraalliansen Sverige
Mette With Hagensen, Formand SoF (fr. pt. 4)
Jenný Ingodóttir,  Stjórn, HogS Island

Anders Adlercreutz, Ordförande Hem och Skola i Finland

Micaela Romantschuk, Verksamhetsledare, Hem och Skola i Finland
Mildrid Á Lógv, næstforkvinna i Heim & Skúli, Färöarna
Maarit Westerén, Sekretariatet  NoKo
1. Mötet öppnades kl.15.10.

2.    Föredragningslistan fastställdes

Kompletterades med följande:

6a) Föräldraalliansen i Sveriges förfrågan om lägre avgifter till NoKo.
6b) Heim & Skúli på Färöarna antas som medlemmar i NoKo.

3.    Protokollet för det föregående mötet godkändes
Hittas på NoKo:s webbplats:
http://noko.hemochskola.webbhuset.fi/protokoll/

4.    Kort genomgång av aktuella frågor i medlemsorganisationerna
Heim & Skúli, Färöarna: En presentation av verksamheten som ppt finns införd på NoKos webbplats.
Hem och Skola i Finland: Se ppt på NoKos webbplats.

HogS Island: Aktuellt med konferens i början av november om samarbete med skolan. Konferens om antimobbningsarbete och ny broschyr på kommande. SAFT-projektet har mycket aktiviteter på gång.

Föräldraalliansen Sverige: Ny ordförande Steven Lowenrud, många nya personer i styrelsen. Problem med ekonomin. Föräldraalliansen Sverige har ett projekt innehållande tre delar med finansiering från Socialstyrelsen. Problem på det lokala planet där skol- och föräldrasamarbetet kärvat till sig, där skolan t.ex. valt att inte ordna föräldramöten.
FUG, Norge: Lever under hot om att kansliet och sekretariatet flyttas till Bø som ligger ca 2 timmars avstånd från Oslo. En flytt skulle försvåra intressebevakningsarbetet vilket skulle vara speciellt olyckligt då Opplaeringsloven snart kommer att revideras. ”Flyttspöket” påverkar för närvarande stämningen och alla planeringsprocesser inom FUG.

SoF, Danmark: ”Stem på folkeskolen!” – egen aktuell kampanj inför kommunalvalet i november. Tar upp frågan om folkeskolen versus friskolan och skolornas finansiering och verksamhetsförutsättningar. Lär med familjen – är en kampanj som handlar om hur föräldrar kan stöda sitt barns inlärning.
5.  Samarbetet med Nordiska ministerrådet. 
Ansökan om understöd via Nordplus Vuxen har inte beviljats. Responsen från Nordplus Vuxen visar att inte vill understöda redan befintliga samarbetsformer utan föredrar att rikta stöd till nya samarbetsprojekt. Det är därför inte motiverat att ansöka om understöd via programmet fler gånger.
Eventuellt kan det finnas möjlighet att hitta nya finansieringsmöjligheter via Nordiska Ministerrådets program Nordic Lighthouse Project. Mette och Gunn Iren kommer att delta i projektets avslutande möte i januari och hör av sig ifall det kunde hittas finansieringskällor för NoKo-samarbetet den vägen.

6. Genomgång av NoKo:s samarbetsavtal, jämte bilaga A. 
6a) Föräldraalliansen i Sveriges förfrågan om lägre avgifter till NoKo.
Föräldraalliansens ordförande Steven Lowenrud har skickat in en begäran om sänkning av organisationens kostnader för NoKo. Efter diskussion erbjuds Föräldraalliansen befrielse från att förskottera för fem personers konferensdeltagande år 2018. Det betyder att Föräldraalliansen under 2017 förskotterade för fem personers deltagande i NoKo-konferensen, men inte behöver göra det under 2018. Ifall organisationen önskar sända flera än fem deltagare till konferensen betalar de konferensavgift för övriga deltagare. Det är bra att återkomma till frågan om Föräldraalliansens förskottering av konferensavgifter i samband med NoKo:s möte i september 2018 då budgeten för 2019 slås fast.

6b) Heim & Skúli på Färöarna antas som medlemmar i NoKo. Organisationen välkomnades med i verksamheten och tillsvidare är medlemsavgiften 133 euro per år som motsvarar den summa Island betalade under sin tid som sleeping member. Färörnas medlemsavgift påverkas av att det på öarna inalles finns under 7 000 elever i den färiska grundskolan. Färöarna betalar konferensavgiften enligt antalet delegater man sänder till konferensen. 
Samarbetsavtalet och Bilaga A. undertecknas i samband med följande möte på Island 19.3 2018.  Det nu gällande avtalet undertecknades i Solna 17.9 2016.
Sekretariatet fick i uppdrag att uppdatera samarbetsavtalet för följande ändringar och preciseringar:

I framtiden betalar medlemsorganisationerna sin ordförandes hotellövernattning i samband med möten. D.v.s. denna utgift påförs inte längre värdorganisationen. Värden för NoKo-mötet står för lunch och middag för samtliga deltagare i NoKo-mötet. Föreslås att deltagarna i ett NoKo-möte kommer till möteslandet och orten redan kvällen före så att en hel dag reserveras för NoKo-mötet och t.ex. ett skolbesök. Värdlandet bekostar då lunch + middag under den dagen och lunch dagen därpå. Värdorganisationen står också för ev. omkostnader i samband med besöket som arvoden för externa föreläsare eller kostnader för transport/bussbiljetter för ett skolbesök eller andra resor lokalt.

Verksamhetsledarna/sekretariatscheferna kan om de vill delta i alla möten. Tidigare var vartannat möte ett speciellt för ordföranden.

Heim & Skúli på Färöarna tas med som en samarbetspart.

Bilaga A har uppdaterats med att ta bort texten om att Island är sleeping member och återgått till att vara jämbördig partner. 
7.    Ekonomi. Budget och bokslut. 

Den ekonomiska presentationen uppdateras med information om att Föräldraalliansen Sverige inte behöver förskottera 1990 euro för konferensen under 2018. 

Heim & Skúli, Färöarna betalar 133 euro för 2017 och skall betala samma summa 2018 för NoKo:s administration.

Sekretariatet fick i uppdrag att uppdatera den ekonomiska översikten och sända ut den till medlemmarna.


8.    Den nordiska konferensen. "Mangfold og tilpasning" i Gardermoen, Norge. 14-15.9 2018.
Föreslås att de landsvisa presentationerna enligt konceptet senast ersätts av en kort skriftlig presentation över aktuella nationella frågor. Presentationerna kunde ingå i mötesfoldern.
Workshops

Förslag till medlemsorganisationernas workshops som leds av personer som deltar i konferensen. Arvode och reseersättning betalas inte utan sköts pro bono eller å tjänstens vägnar. 
Externa föreläsare
Redan vidtalade externa föreläsare är verksamhetsledare Áine Lynch från National Parents Council på Irland som föreläser om kring temat ”Towards Equity in Family Engagement: More is Needed than a Good Policy och utbildningschef Jan Sivert Jøsendahl från Norge som berättar om hur man kan stöda elever med hög inlärningspotential. 
Gunn Iren uppmanade samtliga hugade att sända in sina förslag på workshops/föreläsare inom november till sekretariatet. I samband med mötet på Island i mars 2018 presenteras 
stommen till konferensprogrammet.
  

9.    EPA (European Parents Association)
Mette With Hagensen presenterade aktuella frågor om EPA.
10. Följande möte 
Nästa möte med ordförande och verksamhetsledarna hålls i Reykjavik 18-20.3 2018. Mötesdeltagarna uppmanades att boka in sin resa till Island med ankomst redan söndagen den 18 mars så att det gemensamma programmet redan kan börja följande morgon. Programmet fortsätter till lunchtid på tisdagen den 20 mars. Notera att värdorganisationen inte längre står för ordförandes hotellövernattningar, utan alla står för dem själva.

Det därpå följande mötet hålls i samband med NoKo-konferensen 14-15.9 2018 i Gardermoen, Norge.

11. Eventuella övriga ärenden
Inga övriga ärenden.

11.    Mötet avslutas
Mötet avslutades kl.17.45.



Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org

c/o Förbundet Hem och Skola i Finland, Nylandsgatan 17 D, FI- 00120 Helsingfors
Kansliet: +358 (0)9 565 77 70  Mobil: +358 (0)50 305 59 49 * * E-post: noko@hemochskola.fi
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