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Protokoll för Nordisk Kommittés möte i Köpenhamn to 23.3.2017 kl.16.15  
Skole og Forældre
På plats: 

Ordförande Gunn Irén Müller, Leder FUG 

Linda Eriksson, Ordförande Föräldraalliansen Sverige
Peter Hallin, Ledamot Föräldraalliansen Sverige
Gro Hexeberg Dahl, Sekretariatschef FUG
Mette With Hagensen, Formand SoF (fr. pt. 6)
Morten Kruse, Sekretariatschef SoF
Hrefna Sigurjónsdóttir, Sekretariatschef HogS Island
Ann Margrét Sigurðardóttir Formaðu HogS Island

Micaela Romantschuk, Verksamhetsledare, Hem och Skola i Finland
Maarit Westerén, Sekretariatet  NoKo

Inbjudna gäster:

Mildrid Á Lógv, Sekreterare i Heim & Skúli, Färöarna

Lisbeth Næs, Lokal skolebestyrelse, á Skúlatrød, Färöarna
1.Mötet öppnades kl.16.35.
2. Senaste mötesprotokoll godkändes.

3. Utvärdering av konferensen i Solna hösten 2016. 
De närvarande som deltagit i konferensen var nöjda. Balansen mellan föreläsningar och arbete i mindre arbetsgrupper lyckad. Den utvärdering som sändes ut till de 60 deltagarna efteråt besvarades av 20 personer. Resultatet i den blev märkligt då graderingen tydligen tolkades fel. Formuläret måste omarbetas inför nästa konferens.
4. Förväntningar och idéer för nästa konferens ”Mangfold og tilpasning” i Oslo fre 14-lö 15.9.2018. En allmän diskussion fördes om nästa konferens som kommer att ordnas på konferenshotellet Best Western Airport Hotell, Gardermoen.
Tanken är att belysa konferensens rubrik utgående ifrån samverkan med föräldrar  och skolan. ”Inklusion, integrering av kognitivt, etniskt och socialt disparata barn” – hur välkomna allas föräldrar till skolan? Det är ännu inte bråttom med att slå fast det exakta programmet, men sekretariatet fick i uppdrag att arbeta vidare med konferensupplägget. Idéer kan sändas till noko@hemochskola.fi. 
Här spridda idéer som framfördes nu:

· beakta både äldre och yngre elever.

· inklusion t.ex. rapport från European Agency på Island

· elever med hög inläringspotential, bra föreläsare Jan Sivert Jøsendahl

· elever med särskilda behov, inlärningssvårigheter

· elever med invandrarbakgrund, kulturella aspekter, kanske Sverige?
· social utslagning, hur samverka med föräldrarna?
· konkreta idéer med ”good practise”, dela goda erfarenheter

· ny läroplan med helhets/fenomenbaserad undervisning i Finland. Hur förverkligas det?
· hur få elevernas röst höras i samband med konferensen?

· inlärning och olika lärmiljöer

5. NoKo:s ekonomiska översikt 
Räkenskaper för 2016 och budget för 2017-2018 godkändes.
a) Island välkomnades som fullvärdig medlem från detta år. De betalar medlemsavgiften för ”mindre länder” för 2017 och undantagsvis endast en betalning av konferensförskottet under 2017-2018 som berättigar dem att skicka 5 deltagare till följande konferens. 
Det är skäl att senare återkomma till frågan om det är möjligt för ev. andra organisationer att endast betala hälften av konferensavgiften som innebär att fem personer från organisationen kan delta i konferensen.
b) Externt understöd – noterades att Letterstedska föreningen  beviljats 10.000 SEK för senaste konferens. Ny ansökan till Nordplus Vuxen inskickad för 2017-2018, svar om utdelning i juni.

c) Morten Kruse från SoF efterlyste balansen som ett tillägg till den ekonomiska översikten. Den kommer att sändas till mötesdeltagarna i efterskott.

6. Kort presentation av aktuellt material

Genomgång och utbyte av aktuellt material från de olika organisationerna.
7. Kommande möten
Mötet hösten 2017 för ordförande hålls i Finland to 26-fre 27.10.2017. (OBS! Senare ändrat till må 30-to 31.10).
Mötet våren 2018 för ordförande och verksamhetsledare hålls to 15-fre 16.3.2018 på Island. 

8. Övriga ärenden
a) Färiska Heim & Skúli önskas välkommen med inom samarbetet inom NoKo. Sekretariatet fick i uppdrag att författa en inbjudan till medlemskap. Ifall Heim & Skúli önskar blir medlem så skulle medlemsavgiften tillsvidare vara 133 euro per år. Det är den summa Island betalat under sin tid som ”sleeping partner”. Färingarna skulle heller inte förskottera konferensavgiften utan skulle betala den konferensavgift som fastställs inför konferensen som baserar sig på de reella utgifterna.

b) Mette With Hagensen från SoF berättade vad som är aktuellt inom European Parents Association EPA där hon är styrelsemedlem. Aktuellt just nu är bl.a. ett gemensamt uttalande om småbarnsfostran. Frågan om man skall ordna en eller två  EPA-konferenser per år har kommit upp i styrelsen.
c) Kort diskussion om möjligheten att skapa en intern digital plattform för NoKo. Maarit från NoKo utreder möjligheten att skapa ett intranät i anslutning till NoKo:s hemsida.

d) Nordic Lighthouse Project är ett projekt inom Nordiska Ministerrådet som finns för att medverka till att effektivare föra ut forskningsresultat till lärarutbildning och skolor. Gunn Irén Müller från FUG berättade om att hon deltagit i de två senaste mötena och tyckt att projektet är intressant och också har en föräldradimension. Har NoKo:s medlemsorganisationer information och uppsamlad statistik om hurdana frågor som ställs till de organisationer som ger rådgivning åt föräldrar t.ex. per telefon? Uppgifter kunde vara till nytta inom Nordic Lighthouse Project.
Finns på FB: https://www.facebook.com/thenordiclighthouseproject/
9.  Mötet avslutas kl.18.20
Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org
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