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Protokoll för Nordisk Kommitté
Torsdagen den 17 september 2015 kl.16.15

Plats: Undervisnings-, forsknings- og kulturministeriet, Reykjavík
Mötesdeltagare: 

Sverige: Föräldraalliansen, ordförande Linda Eriksson (NoKo ordförande) 
Island: Landssamtök Foreldra Heimili og Skóli, formaðu Anna Margrét Sigurðardóttir och Framkvæmdastjóri Hrefna Sigurjónsdóttir


Finland: Förbundet Hem och Skola, ordförande Heidi Harju- Luukkainen


Norge: Foreldreutvalget for grunnopplæringen (FUG), leder Elisabeth Strengen Gundersen 


Danmark: Skole og Forældre, landsformand Mette With Hagensen 


NoKo: koordinator och sekreterare Maarit Westerén
1. Mötet öppnades kl.16.25 av Föräldraalliansens ordförande Linda Eriksson, NoKos ordförande. Mette With Hagensen deltog i mötet via Skype.

2. Presentation. Deltagarna presenterade sig kort.

3. Föredragningslistan fastställdes.
4. Mötesprotokoll från 5-6.3.2015 godkändes. 

5. Planer för konferensen i Stockholm 16-17.9.2016

Konferensens tema är: "Samverkan och inflytande mellan skola och hem"
Konferensplatsen slogs fast: Park Radisson i Solna, Stockholm

Skiss till programupplägg diskuteras. 

Förslaget är att baka in ett skolbesök, t.ex. att besöka Fryshuset i Stockholm på fredagen. Detta innebär att det inte ryms in lika många föreläsare som under tidigare konferenser.

Workshopar är bra och behövs. Viktigt att de leds av personer som vill leda dem och är väl förberedda.

Det skulle vara bra med en föreläsning som i grova drag presenterade olikheterna i de nordiska skolsystemen. Jämförelsen som vi tillsammans sammanställt inför detta möte: ”Sammenligninger af grundskoleforhold i de Nordiske lande” är en bra grund för den helheten.

Föreläsarnamn som kom upp under brainstormingen var:

· Gill Crozier, brittisk forskare som föreläst om medelklassföräldrars relation till skolan under ERNAPE-konferensen i Tromsö

· Laid Bouakaz från Malmö högskola: Föräldrasamverkan i urbana miljöer

· Lars Erikson från Örebro Universitet: Samverkan med föräldrar

· Thomas Nordahl från Högskolen i Hedmark, Norge

· Lars Qvortrup från Aalborgs univ. om databaserad skolutveckling, Danmark

· Andreas Rasch Christensen från VIA University College om hur få föräldrar att stöda barnens inlärning, Danmark

· Kennert Orlenius från Borås högskola om skolans värdegrund, Sverige

· Pasi Sahlberg från Finland/Harvard USA.

· Nanna Kristin Christiansen om skolan och föräldrarna, Island

Sekretariatet fick i uppdrag att sammanställa ett program med en uppbyggnad som måste vara sådant att det ekonomiskt kan genomföras ifall externt ekonomiskt stöd uteblir. Ifall vi får extern finansiering så kan simultantolkning och forumteater m.m. kan förverkligas och finansieras.

6. NoKo:s ekonomi

NoKo:s ekonomi överfördes till Förbundet Hem och Skola i Finland i juni 2015. Nu presenteras NoKo:s ekonomi i euro och enligt växelkursen den dag då överföringen skedde enligt 1 euro = 7,54 DKK.

Enligt konferensbudgeten så har vi inalles 6 667 euro egen finansiering för föreläsningsarvoden, föreläsarnas resor, socialt program, simultantolkning m.m. Ifall extern finansiering uteblir måste vi ha en ”light-version” som kan förverkligas så att den räcker. Sekretariatet ansöker om medel från Nordplus+ Vuxen- programmet och Letterstedtska stiftelsen.

– Kom ihåg möjligheten att de nationella organisationerna kan ansöka om medel från bilaterala stipendiestiftelser(typ fonder för samarbete mellan Island – Sverige) för att subventionera t.ex. resekostnaderna till konferensen. De nationella organisationerna ansvarar för sådana eventuella ansökningar.

Under mötet påmindes sekretariatet om vikten att ständigt se över de administrativa kostnaderna för NoKo och vid behov föreslå justeringar av medlemsländernas bidrag så att inte det land som sköter sekretariatet ensam står för kostnadsförhöjningar.

7. Inbjudan av externa nordiska och övriga gäster till konferensen. 

· Linda Eriksson rapporterade om att man från estniskt håll varit positivt intresserad av NoKo och inbjudit att ta del av en estnisk föräldrakonferens. Hon har varit i kontakt med den Litauen, men inte lyckats få  direktkontakt till den lettiska organisationen.

· Maarit Westerén rapporterade att Suomen Vanhempainliitto från Finland visat ett försiktigt positivt intresse av konferensen i Stockholm 2016 och ett ev. medlemskap i NoKo. På Färöarna verkar Heim og Skúli som är intresserad av att delta i konferensen ifall de lyckas få ihop finansiering att delta. På Grönland verkar enligt ambassaden ännu ingen föräldraorganisation.

· Ifall vi kan finansiera simultantolkningen så ökar det säkert externa organisationers intresse att delta i konferesen.

8. NoKo:s nya webbplats och NoKo på Facebook.

Förslaget till den nya webbplatsen och idén om att NoKo skapar en profil på FB godkändes. Syftet är i första hand att via det skapa ett aktuellt element på den annars rätt så statiska webbplatsen. Sekretariatet upprätthåller NoKo:s FB-profil genom att dela medlemsorganisationernas uppdateringar. Det här är också ett bra sätt för NoKo-medlemmar att följa med vad övriga organisationer håller på med.

9. Gemensamt brev till EPA

En del av NoKo:s medlemmar är ordinarie medlemmar och andra är associerade medlemmar i EPA. Island är alls inte EPA-medlem. Det beslöts att FUG förbereder ett brev som NoKo:s medlemsorganisationer kan skriva under om de så önskar. Ifall organisationerna vill så kan de nämna sitt medlemskap i Nordisk Kommitté i samband med underskriften.

10. Diskussion om yrkesutbildning i Norden

Elisabeth Strengen Gundersen presenterade rapporten och det fördes en diskussion om temat.

11. Aktuellt från vart land

· Alla medlemmar har fyllt i lappen om aktuella frågor som mötesdeltagarna har haft möjlighet att bekanta sig med på förhand.

· ”Sammenligninger af grundskoleforhold i de Nordiske lande” är kompletterad. Det är en bra grund för t.ex. informationsmaterial eller inlägg under konferensen 2016. Sammanställningen kommer att laddas upp på NoKo:s webbplats.

12. Eventuella övriga frågor. 

Elisabeth Strengen Gundersen frågade vilka övriga organisationer som representerar dagis/börnehage och bad att man skickar information om det till Fug/Fub.

13. Följande möte är inprickat 3-4.3.2016 i Oslo både för ordförande och sekretariatsledare. 

14. Mötet avslutades kl.18.15

Sekretariat: Nordisk Komité för skolelevers föräldrar, NoKo - nordiskkomite.org

c/o Förbundet Hem och Skola i Finland, Nylandsgatan 17 D, FI- 00120 Helsingfors
Kansliet: +358 (0)9 565 77 70  Mobil: +358 (0)50 305 59 49 * * E-post: noko@hemochskola.fi
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